

Kék hírek

“Keressd a nőt!”

Október 28-án az esti órákban megtámadtak egy középkorú férfit Szarvason az Arany János utcában. Az ismeretlen elkövetők ütlegetni kezdték a férfit, majd lerántották a földre, s nadrágja zsebéből elvették a nála lévő négyezer forintot. A rendőrségi nyomozás során kiderült, hogy a bűncselekményt megelőzően egy helyi szórakozóhelyen a férfinak szexuális ajánlatot tett egy hölgy, ő csalta el az Arany János utcába, ahol aztán társai megverték és elvették a pénzt. Az ajánlatot tevő nőt a rendőrség már letartóztatta, eddig ismeretlen tettestársai még szabadlábon vannak.

Ékszerék félmillióért

Félmillió forint értékben loptak el különböző ékszereket egy szarvasi lakásból az októ-

ber 31-re virradó éjszakán. A ma még ismeretlen tettes(ek) a tulajdonos távollétében kihasználva ajtóbetöréssel jutott be a lakásba.

Autófeltörés

Keresi a rendőrség azt a tettest, aki október 29-én az esti órákban Szarvason a Rákóczi utcán felfeszítette egy parkoló személygépkocsi zárját, s magával vitte a kocsiban talált táskát a benne lévő iratokkal és készpénzzel. Az okozott kár eléri a kettőszázezer forintot.

Fűrészt lopott

Az október 28-ra virradó éjszakán elloptak egy hetvenezer forint értékű láncfűrészt Szarvason a Partizán u. egyik családi házából. A tulajdonos a fűrészt a melléképületben tartotta, ahová ajtóbetöréssel jutott be az ismeretlen tettes.

Szemét vagy dísz?

Megoszlik a vélemény a város lakói között arról, hogy a fák lehulló lombja szemétnek minősül-e vagy tarka színeivel díszíti a várost. A Szarvas tisztaságáért felelős KOMÉP Városgazdálkodási Kft. úgy közelíti meg a problémát, hogy mindkét vélemény képviselőinek igazuk legyen. Márcsak azért is, mert folyamatosan gyűjteni a lombot igen költséges lenne, ezért szakaszosan tisztítják meg a várost. Az utóbbi napok szellessé időjárása egyszerre söpörte le az elszáradt leveleket a fákról, a KOMÉP nagy erőkkel megkezdte összegyűjtésüket. Mihály István igazgató elmondta, jóleső érzés látni, hogy a szarvasiak maguk is részt vesznek környezetük szépítésében. A Vasút, a Deák és a Béke utcán jól látni, hogy sok helyen kupacokba gereblyézték az avart. Természetesen ezeket a lombhal-mokat a KOMÉP elszállítja.

Átépitik a MOL-kutat

Aki Békéscsaba felől érkezik Szarvasra, láthatja, hogy a 44-es út jobb oldalán, a MOL-töltőállomás területe néhány hete építési munkaterületté változott. Eltűnt a föld színéről a korábbi kiszolgáló épület, erőgépek és építómunkások vették birtokba a terepet. Tankolni tehát egy ideig biztosan nem lehet a MOL-kúton. S hogy milyen változások lesznek majd, mit építenek, hová és miért – erről Szabó Tamást, a kivitelezéssel megbízott Csabaép Kft ügyvezető igazgatóját kérdeztük.



– Kezdjük az autósokat talán leginkább érdeklő kérdéssel: mikor nyit újra a töltőállomás?

– Az építkezést október 18-án kezdtük, s szeretnénk január első hetében befejezni. Ez természetesen nemcsak tőlünk függ, mert ha az időjárás nagyon mostoha lesz, akkor némileg elhúzódhat a beruházás.

– Igencsak fel van most dúlva a terep, üzemanyagtartályok látszanak a földből, s kétszűnek egy leendő épület alapjai...Mi minden változik majd?

– Először is lebontottuk az eddigi kezelőépületet, s azt egy másik helyen, (a 44-es úthoz közelebb) építjük majd fel. Ez a

kezelőépület lényegesen nagyobb lesz a korábbinál: 153 m²-en kap majd helyet a shop, a raktár, a hűtőkamra, valamint a szociális blokk. Ezen belül 85 négyzetméter foglalt majd el a shop, ahol látványpékség is helyet kap, s természetesen asztalok is lesznek. A mosdókat pedig úgy alakítjuk ki, hogy azokat a mozgáskorlátozottak is igénybe tudják venni.

– A kutak maradnak-e a helyükön?

– Igen, csupán három üzemanyagtartályt veszünk ki a földből és szüntetünk meg: a háztartási tüzelőolaj (HTO) és a fáradtolaj-kutat (ezek már eddig is használaton kívül voltak) illetve egy gázolajkutat. A kuta-

kat és a kezelőépületet pedig összekötjük egy ún. donga előtetővel, így aki a tankolás után bemegy fizetni, annak nem kell a szabad ég alatt, esetleg zuhogó esőben mennie.

– Több lesz-e a hely, be tudnak-e majd jönni ezután a kamionok is?

– Igen, egyrészt az eddigi négy helyett nyolc parkolóhelyet alakítunk ki, másrészt a kezelőépület illetve a szervízsíziget áthelyezésének köszönhetően elegendő hely lesz arra, hogy kamionok is be tudjanak jönni tankolni. S még egy apró változás lesz: az árakat jelző totemoszlop a benzinkút bejáratához kerül majd.

L.J.

Nyert ügyük van

Gondoltak már arra, ha egy nagy szél egyszerre csak felkapná a házukat és feleségétül, férjestül, gyerekestül, tengerimalacostul letenné valahol Indonéziában? Mondjuk október végén különös madárhangokra ébrednének, a redőny résein beszűrődő fénynyalábok csiklandoznák a bőrüket és az ablakon kitekintve megpillantanák az azurkék öböl békés vizét. És nem jönne a villanyzárlás, a gázzámlás főleg nem, és mézédés gyümölcsöket ennének ha megéheznek és nem nyelnének vissza gyomorsavat és dühöt. Szépnek látnák a társukat és jónak a gyerekeiket.

No, nem egészen ez történt a Székely Mihály Szakmunkásképzővel, de tény, hogy egy pályázat révén olyan különleges helyzetbe kerültek a kilencedikes évfolyamos szakiskolások és az őket tanító tanárok, mely összehasonlítva az intézmény általános lehetőségeivel eszünkbe juttathatja a fentebb érzékeltetett változást.

Hat hét hit és hat

Egy PHARE pályázatról van szó és 98 808 euróról, melyet egy öt hasonló Békés megyei iskolából álló konzorcium nyert el, köztük a Székely Mihály Szakközépiskola is az igazgatónő Kohut Andrásné intézkedései nyomán. A pályázat célja a 9. osztályos szakiskolai tanulók beilleszkedésének elősegítése, a tanulási kudarcuk megelőzése és a lemorzsolódásuk csökkentése. A program szarvasi koordinátora Bodó Krisztina igazgatóhelyettes ezeknek a feladatoknak a szükségességét az évi közel negyven százalékos lemorzsolódással erősítette meg. Elmondta, hogy az iskolában tanulmányaikat idén kezdő fiatalok egészen másképp indultak mint felsőbb évfolyamos társaik annak idején. A dolog ott kezdődött, hogy az ő oktatásukra kijelölt 16 tanárt már nyár végén felkészítették arra, hogy az első hat héten a programnak megfelelő módon építsék fel tanítási tervüket. Szeptember elején a gyerekek 20 különböző tetszet töltötték ki a Szarvas Város Családsegítő Központja munkatársai közreműködésével. Tehát az első hét: négy óra teszt naponta. A következő öt hét: heti 9 osztályfőnöki óra csoportbontásban, hogy jól megismerkedjen egymással tanár és diák, aztán meg tanítási órák, de nem egészen úgy ahogy azt megszoktuk.

Bodó Krisztina elmondta, hogy a kollégák igencsak kitétek magukért, nagyon pozitív volt a hozzáállásuk. Vitték a diákokat múzeumba, Békéscsabára színházba, megnézték velük a város műemlékeit. Egy séta a Történelmi Emlékúton és közben lehet tanulni történelmet, irodalmat, természetismeretet, Magyarország közepénél pedig földrajzról eshet szó. Alkalmi segítőkre is találtak. Máté József

például – akiről tudni lehet, hogy a helytörténet elkötelezettje – megengedte a gyerekeknek, hogy felmenjenek az Ótemplom tornyába, sőt még harangozhattak is. Közben pedig a város történetével kapcsolatos kérdésekkel leckéztette a tanítványokat. Szükségtelen megfogalmazni mennyiben más ha valaki úgy megy végig mondjuk a Vajda Péter utcán, hogy tudja ki volt ez ember, vagy ha úgy, hogy nem.

Esély a felzárkózásra

Mindeközben Bagaméri László pszichológus a teszteket böngészte. Azt határozta meg, hogy a három kilencedikes osztály közel 100 gyereke közül kik azok, akik valamilyen szempontból eltérést mutatnak az átlagtól. A tesztek eredményei azt mutatták, hogy jónéhányan vannak ilyenek. A kérdésekre adott válaszokból kibontakozó, késsőbb a bevont szülők által is "hitelesített" személyiségképek elárulták ki az, akinek pszichológusi segítségre van szükségük, kik azok, akiknek a tanulási stratégiájukon, stílusukon kell változtaniuk, kinek van olyan problémájuk ami miatt nem tudja felvenni a tanulási tempót, és kik azok, akiknek jobb lenne már most valami más szakmán torni a fejüket. A pályázat azonban most lehetőséget nyújt, hogy időben megtegyék a kellő lépéseket a tanulók felzárkóztatása érdekében. Közreműködik majd ebben a pszichológus, pedagógiai szakértővel és utazó gyogyepedagógusával a békés-

csabai Humán Fejlesztési és Információs Központ, az iskolában pedig olyan órákat tartanak, melyeken tanulni tanítják majd a diákokat. Ez utóbbit két éve műveli a Székely Mihály Szakközépiskola pedagógusa Elekes Istvánné, aki a többi iskola tanárának is továbbképzést tart e témakörben. Órarendbe foglalják a személyiségfejlesztő foglalkozásokat is.

A szakemberek megítélése szerint a tesztekkel kiszűrt eltérések könnyen feloldhatók megfelelő beavatkozással. És nem hagyják magukra azokat sem, akiket a fenti módszerekkel sem tudnak megtartani a szakiskolában. A Békés Megyei Regionális Munkaerő Fejlesztési Központ ajánlotta fel, hogy segít megkeresni a számukra megfelelő szakmát.

Ha lehet pályáznak

Ha nem is ébrednek októberben csiklandozó napsugarakra a Székely Mihály Szakközépiskola diákjai és tanárai, és az osztálytermek sem alakultak lagunákká, úgy tűnik a mostani állapot mindenkinek jó. A diákokkal törődnek, a tanárok figyelhetnek rájuk külön-külön is, hiszen az osztályal kisebb csoportokban foglalkozhatnak. Ezt az intézmény finanszírozási rendszere egyébként nem engedné meg. Kimutatás még nem készült róla, de a tanárok szerint a mostani kilencedikesek – annak ellenére, hogy kevesebb hagyományos tanítási órájuk volt mint a korábbi években a kezdő évfolyamnak – aligha tudnak kevesebbet mint a többiek ilyenkor. Mindezt a PHARE pályázat teszi lehetővé. Adódik a kérdés: Mi lesz, ha végetér a pályázat? Bodó Krisztina szerint ezeknek a kilencedikeseknek mindenképpen "nyert ügyük" van. S, hogy mi lesz a következő év bejövő évfolyamával? Ha lesz pályázat – pályáznak.

K.Zs.



A mostani kilencedikesek jobb helyzetből indulnak

Kántor Zsolt

SZARVAS-GOSPEL 6.

A Beavatott Olvasó közbeszólt.

Idéztek párbeszéde, ahogy leszögeztem a szimpozium elején, de úgy is fogalmazhatnánk, mindenki mondja a magát, a nyelv beszéli el, amit éppen akar, a logosz a dramaturg és a koreográfus egy személyben. De hadd olvassak fel még egy részletet.

Kituljak Jenő nem engedte, hogy belekezdjen.

Mielőtt újfent belemennék a regénybe, mondanunk kell valamit. Látszat, hogy elbeszélünk egymás mellett. Minden egyes szónak kardinális jelentősége van, egyetlen *aperszű* (megjegyzés) sem marginális. A beszéd teremt a világot! Hallottak már, hölgyeim és uraim? A mondandó hozza létre a beszélőt. A szó maga megy ki és megcselekszi, amiért küldetett. Ha elvégezte, amiért jött, beköltözik a szószóló lelkébe, szellemébe, így lesz a mindenkor *szószóló* szánatóföld, amiben az *ige* magja, csi-rája növekszik. Ennek alapján állítható, hogy a láthatatlantól áll elő a látható. A mondottak, a "proféciák" teremtik a valóság történéseit.

A Beavatott Olvasó türelme nem fogyott el, úgy kezdett bele a felolvasásba, akárha kívül került volna a *kontextuson*. Mint ha a színművész hangját utánozta volna. (A Kincstári Regény közepét ütötte föl).

A *kinyilatkoztatás és a bölcsélet két külön világ*. *Mint valódi "dolog" és az árnyéka. Létezik "valami", amit mindenki*

másképp lát. És erről a "realitásról" való fecsegés, értekezés, beszámolás, híradás, hazudozás, elbeszélés mind-mind az árnyék. Az "esemény" maga ettől ugyanaz marad és, mint tények, valóságok egybeesése, állja a sarat.

MEGÁLL ÖNMAGÁBAN IS, KOMMENTÁROK NÉLKÜL. Ettől persze a "dologról" összehordott beszéd visszahat az "eseményre", de hogyan?

A színész indulatossá vált.

Se szó, se beszéd: az *élet* nem lép le. Megy a maga útján. Amit ti írók kinyilatkoztatásnak vettetek, az a *Nagy Erejű Fualat*. A lélek szele.

Tehát az élet *magá* a szó (és szó). A történet anyaga is beszéd. Ezért a "lényeg": a kinyilatkoztatás, ami tény. Ennek árnyéka, ami folyik, hömpölyög, folyton alakul azáltal, hogy ki, miként lép be ebbe a *diskurzusba*. Jó példa erre a Kincstári Regény. Nevezhetjük Őt az eseménynek s a róla készült "felvételeket" képmásnak. Tehát az árnyék. Maga is test. *Szótest*. Fény és szellemi lét.

Kituljak Jenő újra felállt.

Kedves Publikum! A transzcendencia cáfol. Nagyon egyszerű a képlet. Amióta az örökkévalóságba bekelődött az idő, múlnak a percek. De nem úgy kell elképzelni az időtlenséget sem, mint egy helyben álló, merev pillanatokat, amelyek "lefagytak", hanem örökmozgó "módozatban". Az örökkévaló *időrézszeccskék* elevenebbek, mint amazok a múlandóságban.

Perc ott is percer követ, csak nem egymás utániságban, hanem "egyszerre".

Az Esztétika nevű paripa belovagolt Perzsiába., jegyezte meg a Nagy Interpretátor. Kituljak Jenő *átpartolt* egy másik szerephez. Befogadóbból értelmesezővé vált, híryanagból hírmegfeszítő, de *hírmondónak* is megteszi, ha így megnyílik a továbbiakban is. Látják, kedves olvasók, a regény írja magát. Az időjárás meg közben önmagától *történik*. Az önök tudatában is megjelenik egy-egy monitor, mondatokra kattintanak figyel-műkkel. Valóban, sokszor úgy érezzük, a nyelv hatalmában van élet és halál, amit kimondanak egyes emberek rólunk, de befolyásol bennünket. De ettől nem kell félnünk. Mindig is így volt, barátaim. A regényíró is tudja, olykor nem arról beszél, amit éppen akarna közölni, megelőzik szavait a "mélyebb" érzések. S azt nyomtatja ki a "nyelve" ami a szívét nyomja. Nem a tervet, hanem a "lelket". Ilyen az idő.

Az Arborétum össze a leg-szebb. Amikor a természet a szívéből szól. Akárcsak Bolza Marietta képein. A bordó, vörös szíropompa hófehér gallérok-ból türemkedik elő, a zöld millió árnyalata "énekél" a klorofill győzelméről. A fűza a folyóvíz mellé ültetett bibliai jelkép legdúsabb, legéleterősebb példánya, a háttérben a Körös, mint kék óceán. Látható, hogy ebben a mítosz is benne van, de működik.